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Budapesti Altalanos Iskolak Matematika Versenye
8. osztaly
I1. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: Peti els6 jegye matematikabol sajnos 4-es lett, igy ez a jegy van még csak beirva a Krétaba
(elektronikus naplé). Legaldbb hany 6tost kell szereznie, hogy az atlaga 5-6s legyen a Napléban? (A

Kréta két tizedesjegyre kerekit.) (10 pont)
1. feladat megoldas: Legyen x a legalabb megszerzett 6t6sok darabszama. (1 pont)
Ekkor az atlag 4;4{"195 > 4,995. (4 pont)
Ebbél > 199. (4 pont)
Tehat legalabb 199 6tosre lenne sziitksége Petinek. (1 pont)

2. feladat: A képen lathaté 4x4-es tablazatba 16 szdamot helyeztiink el. A legfels6 sorban a szédmok
Osszege 14. A bal szélsé oszlopban pedig 11. Mennyi a szdmok sszege a téblazatban? (Az azonos jelek
azonos szamokat takarnak.)
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(10 pont)
2. feladat megoldds: Az els§ sorbdl 1 pikk és 1 kér6 Osszegének értéke 7. (2 pont)
Az elsd oszlopbdl gy a csillag értéke 2. (2 pont)
A teljes tédblazatban 6 darab pikk-kérd par és 4 darab csillag szerepel, (4 pont)
tehéat a szamok Osszege: 6 -7+ 4 -2 = 50. (2 pont)

3. feladat: Van-e olyan hatszog, amely szogei egyenl6ek és oldalai cm-ben egymast koveté egész

szadmok? (10 pont)
3. feladat megoldds: Ha létezik ilyen hatszog, akkor belsd szogeinek osszege 4 - 180 = 720. (1 pont)
Igy egy-egy belsd szoge 720 : 6 = 120. (1 pont)
Kiils6 szogei rendre 180°-120°=60°. (1 pont)
Huzzuk meg az abranak megfeleléen a hatszog kiilso szogeit. (2 pont)

A feladatokat 6sszeallitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna,
A 8. osztaly 1. dontds feladata Zolomy Csandd 8.a osztédlyos tanulé feladata.
Lektoralta: Kiss Géza
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A hatszog két szomszédos csicsa és két kiils6 sz0g metszéspontja szabalyos haromszoget alkot, hiszen

van két 60°-os szoge, tehat a harmadik is 60° oldalai a hatszog egy oldaldval megegyeznek. (1 pont)
Tovabba egy nagy szabalyos haromszog alakuk ki, amelynek egy-egy oldala a hatsz6g harom-harom
oldaldval kell megegyezzen. (1 pont)

Azaz, ha van ilyen hatszog, akkor f+a+b=b+c+d=d+e+ f. (A jobb oldali 4brdnak megfeleléen.)
Legyen a hat egymast kdvet6 egész szam az 1,2, 3,4, 5, 6. Ezek a feltételnek megfelelden behelyettesithetoek.
(Egy lehetséges megoldas lathaté az dbran.) Tehat létezik ilyen hatszog. (8 pont)

4. feladat: Az ABCD téglalapot négy egybevagd kis téglalapra osztjuk az abra szerint. Tudjuk, hogy
AX =29 és AY = 41. Milyen hosszi az AC 4t16?

I X Y = i

it
==

(10 pont)

4. feladat megoldds: Legyen az AD = a és DX = bl Ekkor DY = 2b és DC = 4b a feladat feltétele
szerint. Az ADX derékszogii haromszogre alkalmazzuk Pitagorasz tételét: a? + b2 = 292 (1). (2 pont)
Majd az ADY derékszdgli haromszogre alkalmazzuk Pitagorasz tételét: a2+ (20)? = 412, azaz a® +4b* =

412, (2) (2 pont)
Az (1) egyenletet vonjuk ki (2)-bél és kapjuk, hogy 3b% = 412 — 292 = 840. (3 pont)
Az ABC derékszogii haromszogre alkalmazzuk a Pitagorasz-tételt: a? + (4b)%2 = AC?,
azaz a® + 166> = AC?. (1 pont)
Tehat
¢ =a® + 166 = a® + b* + 15b* = a* + 5- 30> = 297 + 5 - 840 = 5041.
(1 pont)
Innen AC = 71, vagyis az AC' 4tl6 hossza 71 cm. (1 pont)

5. feladat: Hényféleképpen lehet szétosztani Anna, Bea, Cili és Dori kozott egy almét, két barackot,
hdrom kortét és két szilvat gy, hogy mindegyik ledny két egész gyilimolesot kapjon? (Az egyfajta
gylimolcsoket nem kiilonboztetjiik meg egymastdl. Két szétosztas kiilonb6zo, ha van olyan leany, aki az
egyik esetben kapott olyan gyiimolesot, amelyet a masik esetben nem kapott.)

(10 pont)

5. feladat megoldas: Vegyiink egy tetszOleges szétosztast. Anna kap egy almat és egy barackot, Bea
egy barackot egy kortét, Cili két kortét, Déri pedig a két szilvat. A gytimolesok ugyanezen szétosztdsat

a lanyok kozott 24 féle képpen tehetjiik meg. (2 pont)
Most nézziik a gytimolcsok kovetkezo szétosztasdt: AB-BK-KS-KS. Ez a szétosztéds tovabbi 12 kiillénbozd
esetet ad. (2 pont)

Itt a gylimolesok kozott van azonos. Ez a két lehetGség van egy-egy szétosztasnal.
Szedjiik Ossze a lehetséges parositasokat:
1. AB— BK — KK — 85 (24 féle)

A feladatokat 6sszeallitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna,
A 8. osztaly 1. dontds feladata Zolomy Csandd 8.a osztédlyos tanulé feladata.
Lektoralta: Kiss Géza
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AB — BK —KS -~ KS (1
AB—-BS—- KK —KS (2
AK — BB - KK — S5 (2
AK —BB—-KS—-KS (1
AK — BK — BK — S8 (1
AK — BK — KS — BS (2
AK — BS — KK — BS (1
9. AS—BB-KK—-KS (2
10. AS— BK — BK — KS (

11. AS— BK — BS — KK (24) (5 pont)
Igy Gsszesen 6-24 + 5 - 12 = 204 kiilonbéz8 szétosztas lehetséges. (1 pont)
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